

孟津区加快推进涧西沟综合治理工程,清淤疏浚畅河道,提升防洪排涝能力

筑牢百万吨乙烯项目“防洪堤”

昨日,走进位于孟津北部的中石化洛阳百万吨乙烯项目现场,占地4000多亩的项目区土地平整已基本结束。北部山脚下,紧挨北环支线北侧新修的防洪明渠,防护坡已全面竣工。项目东侧的涧西沟综合治理工程,河道清淤、苗木绿化已完成,景观水系已现雏形,不仅有效改善了项目区的生态环境,而且为百万吨乙烯项目筑起了一道“防洪堤”。

“涧西沟综合治理工程是中石化洛阳百万吨乙烯项目的配套工程,其主要目的是提升涧西沟汛期防洪排涝能力,改善涧西沟局部区域生态环境,为百万吨乙烯项目安全度汛保驾护航。其工程主要包括两部分,一是涧西沟治理工程,二是上柳沟截洪渠工程。两项工程总投资1.07亿元。”孟津区水利局局长孙永伟介绍说。

中石化洛阳百万吨乙烯项目是省委、省政府高度重视的重大项目,是洛阳市牵一发而动全身的“头号工程”,是孟津区经济发展的“总动脉”和“生命线”。为保障百万吨乙烯项目汛期安全和良好的区域生态环境,2023年8月,全长2600米、投资6571万元的涧西沟治理工程正式拉开序幕,力争用较短的时间全面提升行洪能力,改善河道流通



新建成的上柳沟截洪渠 郑占波 摄

条件和河道生态环境,实现涧西沟河畅水清。

由于涧西沟是一条长期没人管的“臭水沟”,杂草丛生、垃圾遍地、淤泥沉积,施工机械无法进场作业,一开始施工就遇到“绊脚石”。如果这个难题不尽快解决,施工进度就会大打折扣,项目负责人李煜发动大家积极出主意。很快,一种“抛石挤淤”的方法付诸实施——就是不断把石头抛到淤泥中,把淤泥挤出来,此方法有效加快了清淤疏浚速度。

李煜介绍,涧西沟治理过程中经常遇到想象不到的“拦路虎”,虽然选择在

非汛期施工,但仍不时受到雨水的影响。有时一场雨过后,新建的作业面就被毁于一旦,每下一场雨,都要费大量的人力物力去抽水……整个涧西沟治理就是在不断破解难题中持续加快推进。目前,已完成河道清障、清淤疏浚2600米,主河槽岸坡防护2600米,新建护岸2500米、两岸乐道5000米,新建景观交通堰4处,滩地绿化8公顷。

在中石化洛阳百万吨乙烯项目现场可以看到,整个项目区地处上柳沟村山脚下的低洼地带,汛期容易受山洪和泥石流侵袭。为防止汛期山洪流入项目区,孟津区还重点实施了投资4161

万元的中石化洛阳百万吨乙烯项目截洪渠工程。该工程沿北环支线北侧、上柳沟村山脚南侧设计、布局,起点位于世纪大道东侧,洪水可自西向东在东杨大桥北侧汇入涧西沟,总长2660米。

“截洪渠工程施工也是困难重重,其中最令人头疼的就是渗水问题。”李煜说,由于工程地处上柳沟村山脚下,加之地质构成复杂,施工中经常出现渗水现象,不时造成施工面滑坡。特别是有一段隧道处于松动的土层结构,施工中时常塌方,严重影响工程的正常推进。项目部为此多次召开“诸葛亮”,让大家“支鲜招”,最终用“支护桩”技术解决了难题。目前,已完成明渠开挖浇筑2330米,安装防护网4600米,贯通隧洞265米,上柳沟截洪渠工程已全部完工。

如今,顺着北环支线一路向东,新修的水泥防护坡伴随着截洪渠一直延伸到涧西沟。站在涧西沟上游往下看,整洁的河道、红色的乐道、绿色的苗木、灰色的护栏,一渠清水向南流去,堤岸两边绿草青青,月季花正艳,绿色的小柿子枝头摇曳,新栽的绿化苗木沐浴阳光茁壮成长……一个景观水系雏形已现,昔日荒草丛生的“臭水沟”即将成为流水潺潺、绿荫环绕的打卡地。(郑占波 朱晓玲)



砂田西瓜丰收“甜蜜事业”致富

近日,孟津区会盟镇雷河村薛小蛋种植的40亩砂田西瓜喜获丰收,他和村民们忙着将成熟的西瓜采摘、搬运、装车,“抢鲜”上市销售。

近年来,会盟镇充分利用黄河滩区适宜发展砂田西瓜的地域优势,大力推广“党支部+合作社+农户”的经营模式,促进农民增收,助力乡村振兴。目前,该村种植砂田西瓜200多亩,亩产达7000斤。砂田西瓜已成为当地农民增收致富的“甜蜜事业”。(郑占波 李琪 摄)

开展劳动教育 传承农耕文明

近期,孟津区送庄镇中心小学把传承农耕文明和劳动教育有机结合的做法成功“出圈”,不仅受到孩子们喜欢,也得到家长们的交口称赞。

在该校由旧车棚改建的“农耕记忆馆”里,校长黄晓伟正在培训“小小解说员”,孩子们介绍起馆里收藏的农具来如数家珍。架子车、镰刀、篱笆、马笼头、箩筐、铡刀……一件件凝聚着人民智慧和民族生存发展密码的农具,在详尽的讲解中,一次次唤醒孩子们的文化自信。

为啥这所占地不到10亩,仅有300多名学生的乡村小学坚持建造“农耕记忆馆”呢?黄晓伟说,最直接的原因是2018年他担任该校校长后,在一次批阅六年级学生作文时,惊讶地发现有一部分学生存在“麦苗韭菜分不清”“麦收时节在金秋”“不知道耕牛、起垄整地”等现象,这引起了他的深思。

在区教育局、镇中心校的指导协调下,该校党支部对全镇的农耕文化资源进行了调研和梳理,确定了“传承农耕文明、培养创新人才”的办学理念,并决定因陋就简建造“农耕记忆馆”,动员师生家长收集农具。目前,馆里征集到各类农具300多件,吸引当地中小學生纷纷前来参观学习。

要想在劳动教育方面取得成效,赢得家长的支持很关键。为此,学校召开了劳动教育专题家长会,与家长就劳动教育能促进学生身心健康、帮助其获得终身幸福,家长要大力支持学校开设劳动课并鼓励孩子多做家务、摆脱手机困扰等方面达成共识。

开设劳动课后,孩子们身上发生的变化很明显。许多家长说,孩子放学回家玩手机少了,主动做家务多了。还有的孩子会主动阅读防治病虫害、育苗施肥、天气预报等方面的书籍。黄晓伟说,认准的事就要坚持做下去,他准备在校园里再“挤”出一小片地,作为低年级学生的劳动基地,同时成立天气观测、良种培育等兴趣小组,把这件大好事向纵深推进。(张志立)

黄河生态廊道 迎来自驾游热

双休日,行驶在孟津区黄河生态廊道上,沿途自驾游的车辆排成长龙。持续的高温使黄河生态廊道迎来新一轮的自驾游热潮。白鹤镇西霞院水库沿岸设置了很多观景台、休息驿站和小游园等,加之独特的自然风光,吸引了来自四面八方的自驾游游客,让黄河生态廊道人气爆棚。

郑占波 吕云鹏 摄



ICBC 中国工商银行 洛阳分行 温馨的服务体验 | 高效的服务流程 | 优惠的金融产品 | 安全的资金保障

您身边的银行 可信赖的银行

工商银行正在发行多款理财产品,欢迎广大客户到店或致电咨询
网上银行:www.icbc.com.cn 手机银行:wap.icbc.com.cn 电话银行:95588

人民银行洛阳市分行:

金融助力普惠养老 优质服务情暖“夕阳”

近年来,人民银行洛阳市分行抢抓政策机遇,用好政策工具,引导金融机构优化服务,全力做好养老金融大文章,为养老产业注入金融活水。截至4月末,全市金融机构发放符合普惠养老专项再贷款支持条件的优惠贷款2.5亿元,位居全省前列。

下好整体谋划“先手棋”。人民银行洛阳市

分行积极行动,推动组建普惠养老工作专班,下发工作方案,建立部门协调、政策宣传、信息共享与银企对接、监测报告四项工作机制,坚持多方联动,全面宣传解读普惠养老专项再贷款相关政策,不断扩大大政策知晓度和覆盖面。

下好一体推进“关键棋”。人民银行洛阳市分行联合民政、发改等部门和各金融机构

全面了解全市养老机构数量、经营情况、融资需求及获得情况,积极向金融机构推荐项目名单,鼓励金融机构加强对接,加大信贷支持力度;定期向经办机构了解贷款投放情况和普惠养老专项再贷款申报进度,帮助养老机构及时获得资金。

下好提质增效“一盘棋”。人民银行洛阳市

分行立足做好养老金融大文章,引导金融机构加大信贷支持力度,丰富养老金融产品供给,各金融机构陆续推出差异化的养老金融产品,如养老专享“银利多”存款产品、“顺心”养老理财产品等;围绕“银发族”实际需求开展上门服务、流动服务,不断优化支付和现金服务;健全养老金融服务体系,使养老变“享老”。(人行宣)

工行 温度

工商银行洛阳分行:狠抓安全生产工作 切实筑牢安全防线

工商银行洛阳分行始终把安全生产工作作为践行以人民为中心的发展思想的重大举措,近期围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题持续开展“安全生产月”活动,筑牢安全防线,有效防范和遏制重大生产安全事故发生,为高质量发展提供坚实的安全保障。

周密组织学习,强化安全意识。该行充分认识“安全生产月”活动的重要意义,认真落实“第一议题”制度,通过“安全生产大家谈”“班前会”“以案普法”等形式,引导员工把学习成

果转化为谋划推动安全生产工作的崭新思路,务实举措,有效办法,全面树牢安全发展理念。

加强组织领导,主动排查隐患。该行高度重视安全生产工作,召开专题会议,细化工作措施,层层压实安全生产责任;发动员工拿起手机随手拍身边隐患,推动“安全生产月”活动向纵深推进。

开展应急演练,抓好隐患排查。该行聚焦建筑安全、危险房屋管理、夏季防汛、食堂燃气、危险源管理等领域,排查治理堵塞“生

命通道”、电动车违规充电等安全隐患;绘制防火防水重要点位图,对重要风险隐患部位做到心中有数;有计划、有重点地开展事故预防与应急演练,进一步提升员工现场应急、协调处置和组织救援能力。

广泛宣传教育,凝聚安全共识。该行全面开展主题宣传,依托工行网点阵地宣传优势,通过网点LED屏滚动播放教育宣传视频和标语,张贴消防知识宣传海报,发放安全生产宣传折页;开展厅堂微沙龙活动,现

场宣传普及安全生产法律法规和安全用火、用电、用气等知识;持续推进安全宣传“五进”工作,组织员工深入学校、社区、企业宣传安全知识,传播安全理念,提升公众安全意识和防范能力,营造“安全人人有责、安全从我做起”的浓厚氛围。

下一步,工商银行洛阳分行将常抓不懈持续发力,树牢安全红线意识,始终把安全生产摆在最重要的位置抓实抓细,筑牢安全生产最严防线。(工行宣)

交通银行洛阳分行: 聚焦特殊群体需求 践行金融为民使命

6月是“普及金融知识万里行”宣传月。日前,交通银行洛阳分行组织工作人员来到洛阳市按摩医院,开展了一场别开生面的金融消费者权益保护活动,通过扎实开展金融知识宣传活动,为特殊人群送去关爱,全面提升消费者金融知识水平,增强消费者金融风险防范意识。

交通银行洛阳分行服务人员精心制作并现场发放多种宣传手册,内容涵盖金融消费者八项权益、如何防范非法集资、如何识别常见的电信网络诈骗、“狡诈说消保”等实用知识。宣传手册以简洁明了的语言深入浅出地讲解了金融市场的复杂性,帮助残障

人士更好地理解 and 应对金融问题,受到残障人士好评。

同时,该行在现场设置免费理发、满减活动等互动区域,吸引医护人员及患者积极参与,让大家在了解金融知识的同时,感受到满满的参与感与获得感。

此次活动是交通银行洛阳分行主动靠前作为、彰显社会责任的体现。今后,该行将以金融宣教为切入点,抓主抓实,持续贯彻以人民为中心的服务理念,聚焦消保重点人群,做好暖心金融服务,当好金融消费者合法权益的守护者,为营造和谐、良好的金融消费环境贡献交行力量。(交宣)

嵩县农商银行:

推广“设备更新贷” 助企纾困送温暖

近期,嵩县农商银行按照《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》要求,积极与政府部门对接,创新推出设备更新类特色信贷产品——“设备更新贷”,并按照企业名单高质量开展银企对接活动,全面了解企业设备更新及融资需求情况,以综合金融服务帮助企业解决资金难题,传递服务温度。

洛阳市伊汇环保材料有限公司是一家集高品质氧化钙、氢氧化钙、纳米活性炭等研发、生产于一体的省级“专精特新”企业,近年来凭借完善的生产工艺、优质的各类产品获得诸多荣誉。伴随着市场需求增多,该公司向洛阳市发展改革委申报了设备

更新改造项目。

得知该公司有融资需求后,嵩县农商银行服务人员主动对接,实地了解企业经营情况及融资需求,并根据企业实际推出专属信贷方案,仅用时两天便成功为该公司发放首笔“设备更新贷”,金额180万元,有效解决了该公司的资金难题。

“设备更新贷”的推出与落地,标志着嵩县农商银行迈出助力企业发展的新步伐。下一步,该行将持续加大金融支持力度,优化信贷流程,丰富服务手段,提高审批效率,为更多企业提供更加优质、便捷、高效的金融服务。(房灵根)

孟津农商银行:

农商服务送上门 特色产业结硕果

炎炎夏日,走进位于孟津区小浪底镇的洛阳奇果农业发展有限公司车厘子种植大棚,一颗颗、一簇簇的车厘子缀满枝头,正在采摘的果农脸上洋溢着丰收的喜悦。

“这些年多亏了孟津农商银行持续不断的资金支持。今年的25亩车厘子能卖到150万元,真是要谢谢你们。”果农夏先生兴奋地对孟津农商银行小浪底支行的客户经理说。

几年前,得知夏先生所在的公司引进车厘子特色种植项目后,孟津农商银行小浪底支行第一时间上门对接,持续跟踪了解其金融需求,先后为其发放乡村振兴贷款120余万元,有效解决其资金难题。同时,小浪底支行的服务人员还主动为夏先生提供“金燕e付”、手机银行、网上银行等支付结算服务,在提高其资金交易效率和安全性的同时降低交易成本。

孟津农商银行多年来针对小浪底镇种植、养殖产业项目较多的情况,安排服务人员做好上门服务。今年以来,该行小浪底支行新支持农业经营主体90余户,贷款净增1300余万元,覆盖花椒、石榴、葡萄等多类特色农业项目。下一步,该行将坚持以服务“三农”为主线,以“整村授信”为抓手,以信贷支持帮助农民增加收入,让金融服务“不留白”,当好服务乡村振兴的金融主力军。(赵磊)

关注洛阳金融发布公众号 遇到问题我帮您



扫二维码,关注洛阳金融发布公众号,如果您在金融消费中遇到问题,请与我们联系,我们会积极联系专家和相关部门帮您解决问题,维护您的合法权益。

本版咨询电话:18639282323